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A pénz
A háború elvitte aranyunkat, 

ezüstünket; a háború utáni ször­
nyű kavarodás elvitte azt is, ami 
addig még megmaradt: papír­
pénzünket is. A magyar állam 
pénzügyi helyzete ma olyan nehéz, 
amilyen még bizonnyal sohasem 
volt: szörnyű déliéit, óriási állam- 
adósságok kamatterhe nehezedik 
hudgetünkrc, a pénz soha sem 
képzelt elértéktelenedésének li­
dércnyomása üli meg az egész 
gazdasági életet, útját állva min­
den szép, hasznos és tartalmas 
kormányprogram megvalósításá­
nak.

A kormány lemondott, az uj 
kormány megalakítása körül lá­
zas sürgés-forgásban áll a poli­
tikai világ. A kormányzónál foly­
nak a kihallgatások, a különböző 
pártok folytonosan tárgyalnak 
egymással, a kormányelnök sze­
mélyé, az u j kormány összetétele, 
a megvalósítandó program meg­
állapítása körül a legbehalóbí) 
megbeszéléseket folytatják a po­
litikusok. r.s közbeiVniinduntaian 
felmerül ez a kérdés, mint az 
egyetlen liksz pont az egyéni 
és' párt-érdekek, a különböző 
programok és tárgyalások for­
gatagában: a legsürgősebb, de 
legnehezebb problémája napjaink­
nak az állam pénzügyi helyzeté­
nek rendezése, e nélkül semmi­
féle program be nem váltható, 
ennek a reménye nélkül egyetlen 
lelkiismeretes politikus sem Ígér­
het az országnak konszolidációt, 
az életviszonyok javulását, a 
mindnyájunkat földig görnycsztő 
terhek csökkenéséi. Pártok és 
politikusok, vezérek és nemzet 
egyaránt megegyeznek ebben: 
jöjjön az a kormány, amelyik 
legalább valamit tud lenni pén­
zünk értékének helyreállításáért, 
vásárló erejének fokozásáért, nem­
zetközi értékviszonyának megja­
vításáért.

Igen, ez az a szilárd pont, ahol 
egy uj kor Archimedesinek meg 
kell vetnie emelődaruját, hogy 
visszazökkenthesse eredeti helyére 
az egész félrebillent gazdasági es 
társadalmi komplekszumot. hl 
kell jönnie egy zseniális pénzügyi 
szakembernek, aki messzelekintő 
szemmel, mindent átfogó érzékkel 
vegye kezébe a magyar pénzügyek 
vezetését, újból szilárd alapot 
adva államháztartásunk és tár­
sadalmi életünk alá. hl kell jönnie, 
hogy a mai fenekestül felfordult 
világunkat óiból egészségesebb 
szellem hathassa ál. hogy az élet 
fentartására megint elegendő le­
gyen a becsületes, komoly munka, 
hogy a gazdasági kalózok és raga­
dozók telhetetlen társasaga elöl 
elfogyjon a zavaros és ellenőriz­
hetetlen konjunktúrák légköre, 
amelyben magukhoz halásszák 
veritékes munkánk gyümölcseit, 
nemzeti vagyonunk javat. Ili kell 
kezdődnie az ujja teremtő mun­
kának. Jöjjön az a kormány, az 
a pénzügyminiszter, aki ezen a 
ponton valamit lenni tud !

Ä válság súlypontja a pénzügyi
kérdés

A keddi és szerdai kihallgatások
Budapest, június 30. A kor­

mányzónál tovább folynak a ki­
hallgatások. Beavatott forrásból 
arról értesítenek, hogy a kihall­
gatások allét végéig is eltartanak 
úgy, hogy tíz uj miniszterelnök 
dezignálása hétfő előtt alig vár- 
hdtó.

A kormányzó kedden Rnhinek 
Gyula földmivelésügvi minisztert, 
Andrássy Gyula grófot. Szmrecsrí- 
iu]i Györgyöt, a nemzetgyűlés 
aielnökét, Túri Béla nemzetgyű­
lési képviselőt és Bethlen István 
grófot fogadta. Tegnapra nyert 
meghívást Haller István kultusz- 
miniszter is, aki azonban a 
pannonhalmi főapát beiktatási 
ünnepélyén volt, továbbá Bottlik 
József, aki szintén nem jelenhe­
tett meg, mert vidéken tartóz­
kodik.

A mai napon Meskó Zoltán 
belügyi államtitkárt, Klebehberti 
Kunó' gróf képviselőt, nagyatádi 
Szabó István. Bleijer Jakab cs 
sokorópátkai Szabó István mi­
nisztereket. valamint Bcniczkii 
Ödön és Heggeshalmg Lajos volt 
miniszterekéi hallgatta meg a 
kormányzó.

Mir szerint kihallgatásra kap­
nak meghívást a függetlenségi 
párt vezérei, l.ovászy Márton es 
Batthyány Tivadar gróf is.

Rnhinek Gyula föhlmivelésügyi 
miniszter az l'j Nemzedék tudó­
sítója elöli a következőképen nyi­
latkozott audienciájáról :

Kihallgatásom a kormányzó 
urnái másfél óráig tartott. Elő­
adtam kibontakozási tervezete­
met. A kormányzó ur előterjesz­
tésemet meghallgatta, azután esz­
mét cseréltünk a kibontakozás 
módozatairól. Az az érzésem.

hogy vasárnap, nagy hétfőn meg­
történik az uj miniszterelnök de­
zitjnálása.

A miniszter ki jelentette továbbá, 
hogy a helyzetet elég snlyosnak 
tartja, bár minden részről meg­
van a hajlandóság, hogy a nehéz­
ségeket kiküszöböljék. A hlnkk- 
heli pártok élére kívülről egy pár- 
lonkivnli politikusi állítani meddő 
feladat lenne. Nem annyira a 
miniszterelnök személye a fontos, 
hanem az, hogy a szakminisz­
terek elsörangu férfiak legyenek és 
hogy rend legyen az országban.

Szinrecsányi György ötnegyed 
óra hosszat volt a kormányzónál. 
Ama régi felfogásának adott ki­
fejezést, hogy csak erős keresz­
tény és nemzeti alapon álló kor­
mány jöhet s a válság csak ilyen 
alapon oldható meg.

Kitünően értesült forrásból Az 
Est munkatársának a következő­
kéi mondták

A legsúlyosabb és ley neveze­
tesebb pontja a tárgyalások anya­
gának tíz ország súlyos pénzügyi 
helyzete. Itt a megoldás első fel­
tétele: az állami költségek reví­
ziója, erről folynak mélyreható 
tárgyalások, mindenütt hangsú­
lyozzák e feladat nehézségeit, de 
egyúttal halaszthatatlanságát is.

Ami a kormányválság meg­
oldásának irányát illeti, most már 
bizonyosra vehető, hogy az uj 
miniszterelnök csak a két párI 
blokkjából kerülhet ki. Azok a 
hírek, mintha a blokád megszün­
tetése dolgában folyó bécsi tár­
gyalások hatással lehetnének belső 
politikánkra, teljesen alaptalanok, 
annál is inkább, mert a blokád 
kudarcot vallott.

Szakadás várható a bojkott miatt 
az oszt rák szociáldemokrata pártban
V kormány nem tárgyal u szakszervezetek szövetséflé- 

vel, vsak felvilágosítást ad
Budapest, június 30. A szak­

szervezetek szövetsége áltál Ma­
gyarország ellen elrendelt bojkott 
ügyében ma félhivatalos nyilat­
kozat jelent meg, amelv szembe­
száll azzal a felfogással, mintha 
a magyar kormány bárminemű 
tárgyalást kezdett volna a szak- ; 
szervezetek nemzetközi szövetsé- j 
gével. Csak az történt. mondja j 
a félhivatalos jelentés — hogy j 
a bojkott által elsősorban sújtott j 
Ausztria érdekében Renner tan- I 
cellar felajánlotta közvetítéséi, ; 
mire a magyar kormány kijelen- j 
teile, hogy a szövetséggel nem ; 
hajlandó tárgyalni, ellenben min­
den magyar kid politikai hatóság , 
készséggel ad bárkinek felvilágo- ( 
silást, mert súlyt helyez arra, 
hogy a Magyarországról eher- ; 
jesztett alaptalan vádak eloszlat­
hassanak

A magyar bel ügyökre a 
kormány semmiféle be­
avatkozást nem enged,

egyébként azonban nincs észre­
vétele az ellen, hogy a bojkott 
által elsősorban érintett Ausztria 
annak elhárítása érdekében Becs­
ben a szövetség képviselőivel 
megbeszéléseket folytasson. Ilyen 
felvilágosításokat adott bécsi kö­
vetünk e hó 28-án és fog adni 
még ma este a szövetség képvi­
selőivel folytatandó újabb tár­
gyalás során. Ezzel a felvilágosí­
tással azonban — mondja a jelen­
tés - az ügyet a magyar kor­
mány befejezettnek tekinti.

A bojkott hatása 
egyre jobban nehezedik 

Ausztriára
Parist szikratávirat szerint a 

Temps becsi tudósítója Írja, bogy

a bojkott Ausztriában nagy poli­
tikai és társadalmi nehézségeket 
teremtett.

Királuhidáról jelentik megbíz­
ható bécsi forrásból A bojkott 
miatt az osztrák szociáldemokrata 
pártban éles ellentét támadt, 
amely előreláthatóan a párt ketté­
szakadásához fog vezetni. A szo­
ciáldemokrata, munkások cgv része 
ugyanis határozottan elitéit a boj 
kotlot és ezek most szabadulni 
akarnak a vörös terror tűrhetet­
len nyomásától. Nincs kizárva, 
hogy a pártból kilépő szociál­
demokraták a keresztényszociális­
tákhoz fognak csatlakozni

A holland vasutasok 
a bojkott ellen

Hágai jelentés szerint a hol­
land vasutasok szövetsége, amely 
túlnyomóan szociáldemokraták­
ból áll, elhatározta, hogy a boj­
kottban nem vesz részt.

A bécsi Reichspost jelentése sze­
rint Hollandiában a bojkott ellen 
mintegy 293,00 munkás foglalt 
állást, a blokád mellett pedig 
csak a szocialista munkásszerve­
zet, amelynek ugyan 330.000 tagja 
van. ezeket azonban a bojkott 
ügyében nem szavaztatták meg.

Katonai vekvivá­
lás Debrecenben

A közönség figyelmein*
Nagyatádi Szabó István közélel­

mezési miniszter a polgármesterhez 
intézett táviratában a következő in­
tézkedést tette : »Ellenségeink boj­
kottja arra kényszerit, hogy a ka­
tasztrófa megelőzése végett a kato­
nai asszisztenciával foganatosítandó 
gahonarekvirálást elrendeljen. A (j. 
O. K. kirendeltség vezetőjét utasí­
tottam, bogv a polgármesterrel egyet­
értőié" 24 órán belül intézkedjék an­
nak foganatosítása iránt«

Abban a biztos reményben, hogy 
a város közönsége, mint mindenkor, 
úgy a jelenben is megteszi köteles­
ségét. a GOK kirendeltség vezetője 
s a városi hatóság e rendelet végre­
hajtásának néhány napra elhalasztá­
sát eszközölte ki

Felhívom ennélfogva a város ter­
melő és nem termelő közönségét, 
hogy gabona- és lisztfeleslegét illetve 
nélkülözhető készletét a s/ükolkó 
dók. az éhezők számára c bét főt vá­
rnán okvetlen szolgáltassa he Amenv - 
m ihen e hét végén kielégítő ered­
mény mutatkozik, a katonai rekvira 
lás s az ezzel járó kellemetlenség el 
kerülhető A katonai rekvirálás elha­
lasztásához. esetleg annak viss/aren 
ítéléséhez a közélelmezési miniszter 
abban a tudatban járult hozza, bog' 
a közönség még ezen a liefen eleget 
lesz annak a várakozásnak, amellyel 
hazafias magatartását az éhezők vár­
jál: és remélik.

Nélkülözhető gabonáját és lisztjét 
mindenki vigye tetszése szerint az 
István. Hortobágy. Hungária. Ti ni,a 
vagy Berta malomba, ahol az átvett 
mennyiségről elismervényt adnak 
Az elismervénven jelzett mennvisig 
törvényes árát a Magyar \ltnkmn-. 
Hitelbank debreceni fiókja Arany 
Bika épülete, nyomban kifizeti

Debrecen. 1920 jumus 30 
Polgármester h £0ld. tb tanácsnok
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A magyar királyság pártja deb­
receni szervezésével megbízott 
Mayvss (ivörgy Ur. tiszti főügyész 
és Kaszaityiczky Andor elnökök, 
Hubert It Ottó dr. kormánybiztos- 
főispán és Mari; Endre, udvari 
tanácsos polgármester részvételé­
vel már kétszer hívták értekez­
letre a debreceni társadalom elő­
kelőségeit, hogy a pártalaki tás 
részleteit megbeszéljék.

Az. értekezleten áz a felfogás 
jegecesedett ki, hogy tulajdon­
képen i pártszervezés're nincsen 
szükség, mert hiszen Magyaror­
szág lakosságának 99 százaléka 
föltétlenül királypárti. Miután 
azonban megtörténhetik, hogy a 
köztársasági mozgalom újból fel­
üli a fejét, a párt 300 tagú ál­
lamié) választmányt alakit, mely­
nek az lesz a föladata, hogy eset­
leges köztársasági mozgolódások­
kal azonnal szembeszálljon és 
azokat még csiráikban lehetet­
lenné legye.

A 3ö()-as választmány összeál­
lítása ra az értekezlet égy öttagú 
bizottságot küldött ki, amelyben 
Kaszanyiszky Andor, Magoss (Ív. 
dr, Tóth Lajos dr. egyetemi ta­
nén-, (lass Gyula, a gazdasági aka­
démia igazgatója és Vásárt/ 1st 
ván dr. tanácsnok vesznek reszt.

Önálló hajdumegyei 
erdőfeltigyeiőség

Az «-rthívédcdvm reformja
Krdő vedel mi szempontból nagyje­

lentőségű és Debrecent is kőzetről 
érdeklő reform előkészítésén dolgoz­
nak a földművelésügyi minisztérium­
ban A reform célja az. hogy az. 
érd ölel ügy elösvgvk és az. állami erdő- 
hivatalok ügykörébe tartozó teendő­
ket egy hatáskörben egyesítsék s így 
lehetővé tegyék az eddiginél inten­
zivebb erdővédelem megszervezését. 
Az. erre vonatkozó törvényjavaslat 
már a közeljövőben a törvényhozás 
elé kerül.

A minisztérium azonban már elő­
zetesen is be akarja vezetni a válto­
zást ott, ahol ez szükségesnek mu­
tatkozik. A debreceni erdöfelügyelö- 
ség például Hajdú- Szatírái"-. Sza­
bolcs- és Beregmegve erdőterületének 
ügyeit intézte s emellett llajdunie- 
gyében külön állami erdóhivatai 
működőit R u bine k Gyula föld­
művelésügyi minisztet most elren­
delte, hogy Hajdumegyc és a Deb­
recen város tulajdonában lévő guti 
erdőség területére önálló erdő fel­
ügyelőség állittassék fel, Debrecen 
székhellyel. Az. uj felügyelőség élére 
a miniszter ideiglenesen 11 o d o r 
Gyula min. tanácsost, az. állami erdö- 
liivatal vezetőjét nevezte ki.

Szabolcs-vármegye, valamint Be- 
reg- és S/almúr-varmegyék meg nem 
szállott részenek területére a minisz­
térium Nyíregyháza székhellyel szin­
tén önálló erdőfelügyelőséget létesí­
tett. amelynek vezetésével Matosits 
Bélért, az. eddigi debreceni erdő fel­
ügyelőt bízták meg. Az uj felügyelő­
ség székhelye ideiglenesen továbbra 
is Debrecen marad.

— A kormány és az avatás. 
Rubinok Gyula löldmivelésiigyi mi­
niszter az aratási munkálatok zavar­
talanságának biztosítása érdekében 
meglette a szükséges intézkedéseket. 
A földmivelésügyi minisztérium mun­
kásügyi osztálya az aratás alatt éjjel­
nappali szolgálatot teljesít és úgy a 
hatóságoknak, mint a közönségnek 
folyton rendelkezésére áll, ha az 
aratási munkák során nehézségek 
merülnek föl. Gondoskodott a mi­
niszter, hogy a gazdasági munkások 
aratás idején megkapják a. szokott 
élelmi- és pálinka-adagot. Intézkedés 
történt az iránt is, hogy az aratáshoz 
szükséges szén és benzin kellő ide 
ben hozzájusson az érdekeltekhez

Az állami számvevőszék 
elnökérek bíínpöre

Strauss isivám a lüvvény- 
szák «‘lőtt

lludnpcsli tudósítónk jelenti 
A budapesti büntető törvény­
széknek Stenyl Elemér dr. elnök ­
lete alatt működő tanácsa ina 
kezdte tárgyalni Strauss István­
nak, az állami számvivőszék al- 
elnökének bűn pőrét. A kir. ügyész­
ség Strauss Istvánt izgatás bűn­
tettével vádolja.

A főtárgvalas megnyitása illán 
Strauss István vádlott kifogást 
emel a törvényszék hatásköre 
ellen és azt állítja, hogy fölötte 
parlamenti bíróság illetékes Ítél­
kezni. A kommunizmus alatt kö­
telessége volt helyén maradni.

Elnök felolvasta a miniszter­
tanácsnak 1920 március 25-én 
hozott határozatát kimondja, hogy 
Slrsussnak kinevezése érvényle- 
lan. Majd felolvas egy iratot, 
melvel a minisztertanács nnéllá- 
sáyos SIrans Istvánhoz, mint az 
állami számvevőszék alelnökéhez 
intézeti, amelyben elnökké való 
k inevezését érvénytelen ítélték.

Strauss István vádlott : Ez. ellen 
előterjesztéssel éltem.

Elnök felolvassa azt az iratot, 
melyet a kir. ügyészség kapott s 
amely szerint Slraussl, mivel nem 
az állami számvevőszék elnöke, 
szabályszerű eljárás alá kell 
vonni.

Lengyel Zoltán dr. védő több 
mint három órás beszédben tette 
meg ezután előterjesztését.

A debreceni államrendőr- 
ség uj tisztikara

Ássa- és ahlánezkűrti, ghiczi 
(llüczy Tihamér, a debreceni al- 
lamrendőrségi kerület főkapi­
tánya, most érkezett vissza Buda­
pestről, ahonnan magával hozta 
a debreceni főkapitánysághoz ki­
nevezett rendőrtisztviselők kine­
vezési okmányait. A múltkor kö­
zölt tisztviselőkön kívül a belügy­
miniszter kinevezte még a debre­
ceni kerülethez vezető kapitánnyá 
Sáylty Gyula dr. rendőrfőtaRá­
csost! volt székesfehérvári főka­
pitányt. aki tegnap foglalta el 
Dehreczenben hivatalát. Ugyan­
csak a kerülethez osztotta be a 
belügyminiszter Káltnay Gyula 
dr. rendőrtanácsos, volt belügy­
miniszteri titkárt is.

A debreceni rendőrséghez még 
a következő tisztviselők nevez­
tettek ki államrendőrségi segéd­
fogalmazói címmel és ennek meg­
felelő illetményekkel Clreczkó 
Sándor dr.. Papp Lajos dr.. Ron- 
csik Tibor dr.. Fésűs László dr., 
Eórdóyh László dr., Papp Lajos, 
Kajátry Zoltán dr., Szabó Zsig- 
mond dr., Mayer Andor dr., Csiye 
Sándor dr. volt debreceni városi 
rendőrtiszt viselők. Magyart/ Bar­
nabás voll nagyváradi és Po­
nt bszky Andor meneküli rendőr- 
tisztviselők.

Az újonnan kinevezett rendőr­
tisztviselők hivatali esküjüket 
tegnap délelőtt telték le Gjiiezy 
főkapitány kezébe.

Ä Garay»utcai rablógyilkos 
rendőrkézen

Elfogták az igazi gyilkost
Néhány nappal ezelőtt megír­

tuk, hogy a nádudvari csend őr­
ség elfogott egy Kiss Ferenc nevű 
gyanús egyént, aki a csendőrök 
faggatására kijelentette, hogy a 
Garay-utcában ő gyilkolta meg 
és rabolta ki Major Zsuzsámul 
nyugalmazott óvónőt. A fogoly a 

amint megírtuk 
bűn-

vallatás során
még egész sereg egyéb 

cselekményt is magára vállalt.
Kiss Ferencet behozták a deb­

receni rendőrségre. Beismerő val­
lomását ill is, sőt a helyszíni 
szemle alkalmával is fenntartotta. 
Vallomásának egyes részletei azon­
ban egyenes elleniéiben állottak 
a ténykörülményekkel, a tanuk 
egy része sem ismerte fel benne 
azt a fiatalembert, aki a gyilkos­
ság napján Major Zsuzsanna la­
kásában járt és ezért a rendőrség 
a beismerő vallomással sem elé­
gedett meg, hanem teljes erővel 
tovább folytatta a nyomozást.

A detektívek számtalan nyo­
mon elindulva, mindenféleképen 
megpróbálták az igazságot kide­
ríteni. Fáradozásaik azonban egész 
mostanáig eredménytelenek ma­
radtak, minden adat, amelyet si­
került megszerezi!lök, tévesnek, 
vagy megbízhatatlannak bizo­
nyult.

Végül Rózsa Miklós detektiv- 
nek sikerült az igazi nyomra rá­
bukkannia. A detektív megtudta, 
hogy

a gyilkosság napján a 
Széchenyi - utcában egy 
olasz sapkás fiatalember 
ment végig, akire a gyil­
kos személyleirása telje­

sen ráillik.
Rögtön nyomozni kezdett a gya­

nús ember után, és sikerült is 
egyet-mást megtudni róla. így tu­
domására jutott, hogy az illető a 
bábom előli cipész-segéd volt

Debrecenben, és valószínűleg Al- 
sójózsán tartózkodik. Megtudta 
azt is, hogy az ujján jegygyűrű 
volt, teliül vagy nős ember, vagy 
vőlegény ; a nevél és egyéb ada- 
tokat azonban nem sikerült ki­
nyomozni.

Rózsa detektív erre Bérezi Sán­
dor polgári rendőrrel rögtön ki­
ment Alsójózsára. A keresett fia­
talemberi a községben hamaro­
san megtalálták ;

a neve Mez.ci István, ci­
pész. Mezei csakugyan vő­
legény, most készüli az 

esk iivőjére,
amelyet e hónap 30-án akarlak 
megtartani. A detektívek a cipész 
lakásán házkutatást tartottak, a 
mely teljes eredménnyel járt : 
megtalálták nála a Major Zsu­
zsannától elrabolt fehérneműeked. 
a gyilkosság árán megszerzett 
párnahuzatok a menyegzői agyra 
voltak felhúzva.

Mezei kijelentette, hogy a fe­
hérneműéivel Debrecenben, a zsib­
vásáron vette. A detektívek erre 
behozták Debrecenbe, anélkül, 
hogy egyenesen megvádolták vol­
na a rablógyilkossággal, minden 
további faggatás nélkül.

Debrecenben szembesítették Me­
zeit a tanukkal, akik.kivétel nél­
kül határozottan felismerték. Fz- 
u Iá rí ki vitték a Garav-u teába, 
helyszíni szemlére. A szemlén Ptri- 
ncszberyer Jenő dr. vizsgálóbíró 
is megjelent. A házbeliek szintén 
felismerték Mezeit, aki azonban 
még ekkor is mindent tagadott.

F-vrc bevezeti ék a szo­
báim, almi a rahlőgyil- 
kosság lódéul. Hl azután 
a gonosztevő rövid fag­
gatás után meglövi és 
bevallotta, hogy"a rabló­
gyilkosság régóta kéré­
siül lelIese «5 voll.

Ezután részletes vallomást is 
lett a vizsgálóbíró előtt. Elmondta, 
hogy fürdőkádat akart vásárolni, 
ezer! ment be Major Zsu/sáimá 
Imz. A kád megvételére már meg 
is egyezlek. 320 koronát kebelt 
űzetni s átadta a pénzt Major 
Zsuzsannának. A bankjegyek kő 
zött volt egy lebélyegezetlen, ér­
téktelen 20 koronás is és az óvónő 
ezt nem akarta elfogadni. O ezen 
annyira felháborodott, hogy lói­
kon ragadta Major Zsuzsannái és 
ledobta a földre. Ebben a pilla­
natban támadt az a gondolata, 
bogv megöli az asszonyt; rabo­
déit a földön beverő, ájult nő 
mellére, félkezével a torkát szo­
rongatta, a másik kezével kinyi­
totta a szekrény liókját és abból 
egy darab spárgát vett elő. A 
spárgái ezután Major Zsuzsanna 
nyakára csavarta és megfojtotta 
áldozatát.

A gyilkosság után összeszedett 
minden ruha- és fehérneműt a 
lakásban és gyorsan eltávozott. 
Egyenesen hazament Alsójózsára. 
aböl jövendőbeli apósának és 
menvasszonyáriak adta ál a rab- 
lőtt holmit, mondván, hogy eze­
ket Debrecenben vásárolta.

A rablógyilkos cipészt a rend­
őrség letartóztatta, valószínűleg 
még ma vagy holnap átadják a 
királyi ügyészségnek.

A hajdumegyei 
álaszlások

Hétfőn este értek véget a nem­
zetgyűlési pó(választások a hajdú­
böszörményi, hajduszohoszlói és 
nádudvari kerületekben.

Hajdiiböszörményben tasnád i 
Kovács József keresztyén nemzeti 
(Friedrich-) párti jelölt győzöll 
4700 szótöbbséggel Bethlen István 
gróf pártonkiviilivel szemben.

A hajduszohoszlói kerületben 
Di'mér Béla dr. keresztény nem­
zeti egyesülés párti jelöli kapta 
meg a mandátumot Czeglcdy Mi­
hály kisgazdával szemben.

Sádndvaron a kisgazdapárt je­
löltje, Kiss Ferenc győzött Jám­
bor y Ferenccel, a keresztény nem­
zeti egyesülés pártjának jelöltjé­
vel szemben.

A tiszántúli választások ered­
ményéről a hajdú megyeieken ki­
vid még a következő értesülése­
ink vannak : Kunhegyesen Pacsek 
Géza, Biharnagybajomban Szabó 
József, Szeghelmon Temesvárt/ 
Géza kisgazdapártiak, Orosházán 
Csizmadia Sándor nemzeti mun­
káspárti győzött.

Bérbe adják a vJrosi 
tejgazdaságot

Munkás sogélya In poll ölési I 
a város

Hónapok óta húzódik a városi tej 
gazdaság megszüntetésének kérdése 
A város annak idején nagy költség­
gel létesítette ezt az intézményt, 
amelynek lön tartása és adminisztrá­
ciója sokkal többe kerül, mini 
amennyit jövedelmez. A folytonosan 
emelkedő deficit végre arra kény 
szentelte a városi vezetőséget, bogv 
fölvessék a tejgazdaság bérbeadásá­
nak tervét.

Az ügyben a legközelebbi rendes 
közgyűlés fog dönteni. Az erre vo­
natkozó tanácsi előterjesztéssel pén­
teken délután foglalkozik a gazdasági 
bizottság. A terv az, hogy a tejgazda­
ságot megfelelő takariiiányieriilel 
hozzáadásával pályázat utján bérbe 
adják azzal a kikötéssel, hogy a bérlő 
a szükséghez mérten bizonyos menv- 
nyisógü tejet köteles a város részére 
szállítani.

A bizottság azonkívül a népjóléti 
minisztérium rendeletére megalkotott 
községi munkás-segélyalap létesítésé­
ről szóló szabályrendeletet is tár 
gyalja.

Mar mindenki tudja, hogy a Grim wähl cipőüzem«1 a legjobb 
•ipi'ikd gyárija. Aki onnan vásárol, az sohase Károsul, 

lessék oda menni, , Ha nem volna készen,
Egy pár cipőt venni, Megcsinálják méret után szépen

Grünwald cipőüzeme
Sas-utca 4. szám.
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mérték szerint a legszebben készít

Biraan liotlor, latun-a. 31.
HÍREK.

Az Erdélyből kiutasított nő­
iskolái hallgatók elhelyezése. 
Az országos menekültügyi hivatal 
fülhivla lluberth Ottó dr. és Szom­
jas Gusztáv kormánybiztos-l'őispáno- 
kat, hogy indítsanak mozgalmat a 
lakosság, különösen a gazdálkodó 
közönség körében, az Erdélyből leg­
utóbb kiutasított főiskolai hallgatók 
alkalmaztatása érdekében. A kor­
mánybiztosok fölszólitást intéztek a 
nagyobb gazdaságok tulajdonosaihoz, 
hogy alkalmazzák felügyelői leendők 
elvégzésére a menekült főiskolai 
hallgatókat.

— Forradalmi határozatok 
revíziója. Egy régebbi közgyű­
lés kimondta, hogy a foradatmi 
időkben hozol 1 közgyűlési hatá­
rozatokat revízió alá kell venni. 
A jog- és pénzügyi bizottság hét­
főn délulán tartott ülésén foglal­
kozott a revízió alá kerülő hatá­
rozatokkal s ezek közül csupán 
az anya és csecsemővédelem érde­
kében készüli határozatot java­
solja továbbra is érvényben tar­
tani.

Eljegyzés. Gábor Grünstem 
Miksa Oebreczen eljegyezte Somogyi 
Schwarcz.i Erzsikéi Nádudvarról. 
Minden külön értesítés beívelt

— Az állami főroáljsknlu év­
záró ünnepe. Kedden délelőtt II óra 
kor szép ünnepség keretében folyt 
le az állami l'óreáiskola évzáróvizs­
gálata. A város részéről M á r k 
Endre udvari tanácsos polgármester 
és C s ü r ös Ferenc dr. kö/oklatás- 
iigyi tanácsnok jeleid meg. K a r d o s 
Albert igazgató irodalmi értékű be­
széde és a szokásos évi jutalmak ki­
osztása fejezte be a szép ünnepséget.

— IMM> korona lesz eij\ öl 
la. A lakosság lüzifacllálásának 
változatlan nehézségére való Ic- 
kintellel a földművelésügyi mi­
niszter elrendel le, hogy a faár- 
megállapitó-bizotlságot újból meg 
keli alakítani Debrecenben. A bi­
zottság elnöke Talay Zollán dr. 
tl>. tanácsnok, hígjai: Kondor Kál­
mán városi főszám ve vő, 1’olyan- 
szky Oroszl fakereskedő és Öleli - 
váry László dr. ügyvéd lörvény­
hatósági bizottsági lag. Hivatal­
ból tagja a bizottságnak Bodor 
Gyula min. lan. az erdőhivatal 
vezetője. A bizottság július 3-án 
délelőtt .11 órakor ül össze. Érte­
sülésünk szeriül a fa árát ölen­
ként 900 koronában állapítják 
meg, az eddigi 000 K helyett.

— A városi zeneiskola 1920. évi 
június hó 19-én a m. kir nemzeti 
hadsereg javára rendezett hangver­
senyének tiszta jövedelme 9510 ko­
rona volt. Eelüllizcttek: dr. Gált 
Zoltánné 100. egv piarista tanár 25 
korona.

A gall iparvasul ügye. A 
guti iparvasul építkezését legközelebb 
megkezdik. Schuller főerdö- 
lanácsos, az építkezés tervezője már 
közölte a máv. üzletvezetőséggcl, hogy 
milyen anyagokra van szükség az 
építkezéshez. Szombaton délután há­
rom órára értekezletre hívták össze 
a városházára az érdekelt birtokoso­
kat. akiknek birtokán az építendő 
vasútvonalnak át kell haladnia, hogy 
a szükséges terület átengedésének 
részleteit megállapítsák.

— < lazdaközöiiség Müvei­
mébe. A termésrendclel végre­
hajtási utasításának 1. $j-a értel­
mében minden termelő köteles I. 
é. június lm 27. és Julius 3. napja 
között a Csapó-utca ló. szám 
alatti városi hsztirodáhan beje­
lenteni, hogy az 1919 20 gazda­
sági évben hány kai. hold búza, 
rozs vagy kétszeres vetése voll. 
Felhívjuk a gazdaközönségel. 
hogy ezen batáridőn belül beje­
lentési kötelezettségének saját ér­
dekében annyival is inkább le­
gyen eleget, inert a bejelentés el­
mulasztása esetén kihágási rljá-
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rásnak teszi ki magát. Aki valót­
lan adatot jeleni tie, illetve be­
letelt területének egv részét el­
hallgatja, az eltitkolásból javára 
mutatkozó gabonakülönbözeinek 
kétszeresét, még pedig ennek lele- 
részél minden térítés nélkül kö­
teles beszolgáltatni, emellett biin- 
lelőjogi felelőssége érintetlenül 
marad. Aki a bejelentést lel hí­
vás dacára elmulasztja, olybá te­
kintendő, mintha bevetett egész 
területéi eltitkolni akarta volna. 
Debrecen, 1920 június 28. Köz­
élelmezési ügyosztály.

— Házasság. Bosenberg Endre 
vegyészmérnök és Jónás Irénkc Jónás 
Albert bornagykereskedő leánya, f. 
hó 30-án házasságot kötöttek. (Min 
den külön értesítés helyett i.

Az egyetemi építkezések. 
A tudományegyetem építési bizott­
sága péntekén délelőtt ülést tart a 
városháza tanácstermében.

— Három halálos ítélet. 
Budapestről tudósítónk jelenti: 
A büntető törvényszéken Surgoth 
Gyula dr. kir. Ítélőtáblái bíró ta­
nácsa ma délelőtt hirdette ki az 
Ítéletet a Duna-Tisza közi ellen­
forradalom leverőinek hűn pőré­
ben. A törvényszék Prosser An­
tall, Boros Ferencet, Kövér Fri­
gyes Bélát halálra, Budav Feren­
cet és Riesz Jenői ló évi Iegy­
házra ítélte.

Beírás a reális kólában. Az 
állami reáliskolában július 2-től 6-ig 
lehet az 1920 -21. isk. évre beirat­
kozni délelőtt 9 — 11 -ig Felvételi dij 
30 korona. Aki először iratkozik be. 
az köteles személyesen jelentkezni és 
ujraultási bizonyítványt bemutatni. 
Az első két napon csak 1. és II. osz­
tályosok vehetők fel. Az igazgatóság.

— A közal ka Imázol la k beszer­
zési csoportjának közleményei : 
Értesítjük tagjainkat, hogy a nagy­
erdei iürdö-vállalat áltat a beszerzési 
csoport tagjai részére rendelkezésre 
bocsátott kedvezményes fürdő]egyek 
a csoport irodájában (löldszinl 12. 
sz.- szerdán és szombaton délután 
5—6 óráig kiválthatók Mai naptól 
kezdve friss juh túrót árusítunk. Tes­
tületek együttesen is elvihetik.

Üzenet Kolozsvárról. 
Aszódi Mónié József kir. herceg- 
utca 39. rokonaitól üzenetei hoz­
tam, folyó hó 1 -én délután 4 órá­
tól 0-ig található vagyok a ki­
adóban.

Alit küldhetünk a postán V
A közönség körében a legnagyobb 
bizonytalanság uralkodik aziránt, 
hogy milyen küldeményeket lehet 
postára adni7 Illetékes helyen a 
következő fölvilágosilást kaptuk : A 
belföldi forgalom teljesen szabad és 
majdnem ugyanez mondható a kül­
földiről is, kivéve, a csehek és romá­
nok által megszállt területeket. Pénzt 
és értéktárgyakat azonban nem szá­
ll ad külföldre küldeni. A belföldi 
forgalomban a posta minden korlá­
tozás nélkül továbbítja a küldemé­
nyeket. tekintet nélkül azok nemére. 
(Levél, távirat, pénz, csomag, slh. 
Élelmiszer, liszt, slh., 20 kilóig szin­
tén küldhető.

A Gyapjnlorgalmi Részvény­
társaság Debrecen, Hajdúböször­
mény, Tcicttcn. Eöldes, Petncháza, 
Téglás, liagos, Hcncida, Hosszupályi, 
Komádi és Nagvivánd területén az 
5 q-n aluli gyapjutételek átvételével 
szövetkezetünket bízta meg. Felkér­
jük tehát mindazokat, akik ilyen 
gyapjutételek felett rendelkeznek, 
hogy bejelentéseiket irodánkban 
Király-utca;2. szám alatt tegyék inog. 
Tiszavidéki Mezőgazdák Szövetkezete.

A szegények segélye. A sze­
gényügyi bizottság azt kérte a vá­
rostól. hogy a segélynyújtásnak még 
1908-ban megállapított 12 koronás és 
az u. n. elnöki segély 20 koronás 
maximumát emelje föl a város 10—10 
koronára A jog- és pénzügyi-bizott­
ság javasolja a kérelem teljesítését

A mim kanéi kittiek liez. A 
tokaji Ilid felépítéséhez szükség van 
több munkásra A munkásoknak 
lakás, élelmezés, rendes órabér, díj­
talan utazás havonta biztosítva. Az 
említett munkálatot bárki elfogadni 
óhajtaná, sürgősen jelentkezzék a 
hatósági munkaközvetítő hivatalnál, 
Miklós-u 23 sz.) hogy idejekorán 
intézkedni tudjunk

A budapesti tőzsde. Érték­
papírok árfolyamai: Magyar hitel 
1710 01. Osztrák bitet 950 10, Jel­
zálog 172 05, Leszámítoló 87(1 82, 
Haza bank 775 -Olt, Hermes 387- 89, 
Angol-Mngvar 915- 22, Magyar-Olasz 
-109-03, Alt takarék 1005 J0, Gizella 
1700, Hungária 2525, Súlyú 0120 -0000, 
Ganz-Danub. 15150—500. Ganz vili. 
3140, Rima 3250 - 150, Hazai faterul. 
0500—450, Nasjci 15500—300, l Írsz. 
faterra. 1930 890. Dunica 4725 075, 
Lámpa 2370, Őstermelő 995—90, 
Gummi 2975 - 900, Adria 1100(1 400, 
Atlantira 5300, Közúti 1120—388, Déli 
019 - 502, Levante 1000 3900. Allnm- 
vasul 3650—550.

Valuta árfolyamok : Napoleon 540- 
20, Dollár 146 -42, Francia frank 
13-30-20. Márka 4 18—34, tara 990 
70, Romanov 2 80 77, Sokol 3 73—08, 
Svájci frank 30 . Dinár 825 8—,
I ont 012 32

KIIMkos munkások figyel­
mébe. A tokod! kőszénbányának küt- 
munkára szüksége van 00 kubikosra 
ellátás mellett, akik a fent említett 
munkát hajlandók elfogadni, úgy 
sürgősen jeletkezzenek a hatósági 
munkaközvetítő hivatalnál Miklós- 
utca 23.1.

Brammer-léle szövetek fe­
kete, sötétkék és különféle színekben, 
Costüm, ruha- és köpenykelmék a 
Béke Áruházban Csapö-u. 10. A 
helybeli tisztelt vásárló közönséget 
saját érdekében kérem, hogy becses 
látogatásait csak a délutáni órákban 
3—0 óráig szíveskedjenek megtenni.

Olasz Girardi szalmakala­
pok 50 koronától 350 koronáig a 
legszebb választékban Frank Edénél, 
megyeház mellett.

Porti-kerékpár, uj és hasz­
nált. külső és belső ginmni, gumini- 
ragasztó, szelepgummi érkezett Mol­
nár Testvérekhez. Dobrecz.cn. Egyház- 
tér 2. sz.

— Villamos szakmába vágó leg­
komplikáltabb munkákat készít és 
javít Földvári elektrotechnikai gyára 
Szécbenyi-utca 55. Telefon szám 108.

— l.egíinomabb gyapjúszövetek 
Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Szünidei társalgási tanfo­
lyamok lilémet, francia, angoli fel­
nőnek és az ifjúság számára. Rose 
nyelviskola, Széchenyi-u. 42.

Dr. Révész Géza és dr. Ré­
vész Miklós ügyvédek irodájukat 
Ferenc Józscf-ul 7.5. szám I. em.> 
alá helyezték.

Kodéra liasmiedcr legtökélete­
sebb csípőszorító, bőr-, selyem- és 
cérna kc/.tyii, mieder zsinór, mell­
tartó, öv. harisnyakötő, békebeli 
bontó és sűrű fésű, Jespuder, arc­
krém, szappanok, borotva, illatszerek 
kimérve kaphatók Viláriusnál, Viac-u. 
10. sz.

tirádái mi tbea-vaj. tehéntúró, 
székely tömlő-túró. juhtúró, gomolya, 
sertéshúsból készült szalámi, francia 
szardínia, cukorka és csokoládé- 
dessertek állandóan naponta érkezik 
és kapható Vadász Ferenc fűszer- és 
csemege kereskedőnél, Varga- és Ver 
böczy-u. sarok.

Végh Gyula szűcs elsőrangú 
modern és legnagyolib inolykár ellen 
biztosiló és megóvó beraktározást 
vállalata (saját ház) Debrccz.cn, Piac­
úién 4.

Világhírű Gyiikils lilczkala- 
pok divatos formákban és színekben 
Frank Edénél, megyeház mellett.

— Kinek sok pénze nem futja. 
„Sas“-ulcáha vezet útja. Ki jó cipőt 
akar venni, annak Grünwaldhoz 
kell menni. Tisztességes üzlet­
ember, ki cipőjén sokat nem nyer, 
csekély haszon nagy forgalom, ez az 
üzleti jutalom. Grünwald cipőüzeme. 
Sas-utca 4. szám.

A nagyerdei játéktanlo- 
lyamra beiratkozottak pénteken reg­
gel 9-kor gyülekezzenc k a Csokonai- 
kerthen. Jelentkezést még elfogad 
Kolos, Rákócz.i-utca 23.

— Férfi fehér neműek kitűnő 
minőségekben, puha gallérok külön­
féle színekben Frank Imrénél, l’iac- 
utca 13. Szolid szabott árakból me­
nekülteknek és tisztviselőknek áren­
gedmény.

Már nem I’éterffa-u. 511., hanem 
Rákócz.i-utca 23. szám alatt alakítom 
újjá rossz nyakkendőit.

Minden monekiíH-bélyeg 
amelyet in e <| v e s z. e I egy 
könnycseppel szárit fel.

S

FRICZIJÄ.«
a legnagyobb nyári kalapvásár 
megtekinthető.

Olcsó seabott érek.
Városházával szemben

SZINHÄZ.
Vígszínház.

Csütörtök Lili bárónő, Tisza Karola 
felléptével, operett.

Péntek Ráköss Sarolta felléptével 
Cigány, népszínmű.

Szombat Bukov, a székelyek hóhéra, 
dráma.

Vasárnap délután : Stamhul rózsája 
operett. Este : Bukov, a székelyek 
hóhéra.

A színházi iroda hírei. —
Ma Lili báróin'), Tisza KaroláimI 
kerül színre a Vígszínházban. A 
népszerű primadonna művészi 
alakítása és csodás táncai város­
szerte érdeklődést kellenek. 
Ráköss Sári fellépte. Bakoss Sári, 
debreczeni m ileány, pénteken lép 
fel a Cigány népszínmű Rózsi 
szerepében. Bukóid, a székelyek 
hóhéra, erdélyi történetre készül 
a színtársulat László Gyula ren­
dező vezetésével. A nagyszabású, 
erősen drámai színdarab a tár­
sulat összes személyzetét foglal­
koztatja. Szombaton és vasárnap 
kerül szilire.

Ifavenlfár II. második rész, 
Havengár fogsága kalandorlörtc- 
ncl ti felvonásban. Ma csütörtökön 
mutatja be az Apollo ezt a rend­
kívülien érdekleszilő kalandor- 
történél második részét. Gsak 10 
éven felüliek nézhetik. Előadások 
5 7 és 9 órakor. Jegyelővétel.

Olaf Komis és Ebba Thom­
son főszereplésével a 9-ik paran­
csolat című drámát mutatja tie 
ma az Vránia. Jegyelővétel.

SPORT.
A Kispesti Atlétikai Gltib l)eb- 

ree/eiiben. Julius hó 4-én látja ven­
dégül a magyar labdarugó bajnok­
ság második helyezettjét a Debre- 
ezeni Torna Egyesület a Nagyerdőn 
lévő pályáján. A kispestiek ez év 
május havában fél Európát végig­
járják s a legjobb osztrák, német és 
svájci csapatok felett is biztosan 
győztek; közölök hatan képviselték 
már válogatott csapatokban a magyar 
szilieket. Kispest fürgéiébu bajnokai 
a semlegesek, sőt Frankfurtban az 
ottani megszálló franciáknak is tű­
iébe harsogták a »Nie, Nie, Niemals«-!. 
A DTE vezetősége mindent megtesz, 
hogy a vasárnapi mérkőzés impo­
zánsaid) ünnepségek keretében ját­
szódjék le. A mérkőzés délután fél 6 
órakor kezdődik. A nagy érdeklődésre 
való tekintettel feltétlenül ajánlatos 
elővételben gondoskodni a jegyekről, 
Blattner ékszerésznél (Kossuth-u. 4.i

A püspök atyafisága
— Regény. —

Irta : IVÁNYI ÖDÖN. (90.)
Többet mondok: becsvágyain 

támadt, hogy közpályára lépjek. 
Nem afféle olcso szinekurákra 
aspirálok, amilyenekbe egyik- 
másik atyánkfiát itt-ott eldugdos- 
tad. Olyat akarnék, ahol érvé­
nyesülhetek. Van elég intelligen­
ciám, műveltségem, ravaszságom 
és hidegvérem ahhoz, bogy a ti 
tucat diplomatáitok közt helyet 
tudjak állani. Szóval : be akarok 
szegődni a diplomáciához. Ez az 
egyetlen tér, ahol magamat ér­
vényesíthetem. De összeköttetés 
nélkül lépni e térre annyi, 
mint csatát kezdeni tartalék híj­
já val Ha le, a befolyásos, res­
pektált miniszter, nem állasz a 
hátam mögött, úgy próbát se te­
gyek. Nélküled én'meg sem moc­
canhatok.

Láthatod, hogy őszintén beszé­
lek. Azért féltelek, mert szüksé­
gem van reád. r,s hidd meg, nem



debrbczbni független djsáo 1920. judo* 1.

féltelek hiába. K:mut. neked va­
gyon kell, különben nem bírod 
sokáig. Olyan életmód mellett, 
amilyent megszoktál, azokkal az 
igényekkel, amikhez hozzád tar­
tozóidat szoktattad : előbb-utohb 
szélhámoskodnod kell. hoay fon­
ta rsd a látszatot. Már pedin cg\ 
miniszter nem sokáig széde ég­
het minálunk. Aki megpróbálja : 
hamar nyakát szegi.

Kantit, neked meg kell háza­
sodnod és pedig gazdagon és 
mentül hamarabb. A kaszinóban 
már emlegetni kezdik adósságai­
dat. A párt klubban is tudnak fe­
lőle s csak azért hallgatnak, mert 
tudják, hogv jobbkeze vagy a mi­
niszterelnöknek. Egv pénzintézet­
nél közelebb a váltóhirálók kö­
zül egy fejet csóvált egyik váltód 
fölött. Még nem mert semmi ki­
fogást sem tenni, de ez a feie,só­
válás nem jót jelent néked. A 
börzéről nem is szólok. Holz- 
knecht Poldi a múltkor csaknem 
sirva panaszkodott előttem, hogy 
nem hallgatsz reá s hogy rossz 
időben alkalmazott közbelépéseid­
del elrontod a dolgot.

A dolgok ily állása mellett há­
rom teendő közül válogathatsz.

(Folyt, köv.)

Legolcsóbb napiáron
árusítok tisztán és jól kezelt

fai- is asztali Mat
Waldmann Albert

borkereskedő. Szőrbenvi-n. 37. 
Pincék. Az Alföldi Takarékpénztár 
raktárának telepén Pesti-utca 2. sz.

Divatos oopkik
24 ólán belül készülnek, vele 
naint készen is kaphatók. Ve­
szünk maradék szöveteket

SapkagyMisi vállalat,
Sséohenii-otca **•

fKÖZPONTÚ
a fuv*ro 'áei vADaIr*.
* Debrecznn, KohbIIi nlci Jt
* felvállal mindennemű
X fuvarozást helyben és
* ——— vidékre. ——=

Sósavat,
t ' szódát, szappant, réz.fláli- 

^cot, rizskeménvitőt és 
mindenféle f ti sz erá i* n t 
legolcsóbban beszerezhet

VETÉSSYNÉL
Bethleu-uteza 36.

APRÓ HIRDETÉSEK

POSTA.
»Zsótie-nak 

levelei vannak a kiadó- 
hivatalban.

!

CRJR0F0RM-
^ KENŐCS ÚJBÓL KAPHATÓ I

Or. FLESCH-léle 

Leghamarabb
megszűnteti: ---- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
YlSZKETECltCET,SOmOHT,

lmsznfi'halA Próba- 
légelv. nagy tégely ée 

BnitömiUés alánra való
ÖTVART. ROHEUÉGET.
családi adagokban - - - - - - - - - - - - -

SKABOFORMPUOER 6 korona
Kaolinié minden gyógy- TÖRÖK J- jyégytéra 
tárban. — Fóralilár : Budapesten Klrdly u. 12.

tlR»itilytoiti|6«l|tirlr»iitnytär»$llg
Budapest, V. Nádor-utca 6. 

Sürgönyeim: FEKMET.
Szállít raktárról: vas. ás fém- gőz- 
és vlzszelepekel, i-sapokal, tolaUyukat 
alb , borpréseket, borszivatlyukat, 
kézi mángorlókat, kerti és lllzifecs- 
kendőket és mindenféle mtlszakl cik­
ket. Elvállalja ll/.emek és gyárak 
tervezését és teljes berendezését, tfsz- 
mérfi, lövetlyU és minden gépjavítást.

szalakáü. fondant 
cukorka, rézgátic, 
raffia és minden- 

• féle fűszer-ésgvar- 
__________ - matárukat viszont­
eladók a legolcsóbban szerezhetik be

FRIEDMANN SIMON
fűszer- és gyarmatáru nagykereske­
dőnél, Arany Jáno*-u'c» 8 a* 
Osztrák Magyar Bankkal szemben

Salát készítményt! 
valódi

b őri ábs zárvédők, 
kézi és utazó- 
bőröndök, mell­
tárcák kaphatók, 
valamint e szak­
mabeli {»vitásokat 

késs Itt 3><
FEUERMANN bőrőedöa,

Piao-utoa 44. udvarban.

VéTHU.

Veszünk
egy 4-es vagy 5-ös nénz- 
szekrenvt. — Ajánlatok, 
vagy címek a kiadó- 
hivatalba kéretnek.

szerszámfa
és

Ócska ólmot 
tisztított állanotban bár­
mily mennyiségben '10 
kgtóli veszünk. — Cint a 
kiadóban.

G
Dc. Hegődiisné

yermek-
divatháza

Slmonfly-u. sz.
Gyermekcipők 
Cérnazoknik 
Fürdősapkák 
Gyermek-cpim mik 
nagy választókba n.

BLt AOÁS.
Ház,

özponthoz közel, két 
négvszobás. három egy­
szobás lakással eladó. 
Meghízott dr Malatinszky 
Zoltán ügyvéd Ha.jdu- 
szoboszlón.

Egy teljesen ni 
zsakket-öltönv (csíkos 

nadrággal) valódi Hima- 
laia-szövetböl. elsőrangú 
cég munkája, magasabb, 
erős termetre eladó. Cím 
megtudható a kiadóban.

Egy
konyhaasztal, egv mosó- 
leknő eladó Csilng-utca 
59. sz.

Szolid OzIrü Bitek.
Eladó

2 nagy Meidlinger-kálvba 
teljesen jókarban. Alkal­
mas gvári, pénzintézeti, 
vendéglői vagy más na­
gyobb helyiség fűtésére 
Fűthető fával vagy szén­
nel. Megtekinthető a ki- 
adóhivatalban.

Viaszén
kapható

minden mennyiségben a 
legolcsóbb napi árakon
GABÁNYI-féle

szénraktár
< isapó-utea 28. sz.

I.apkilmrdó 
asszony felvétetik a 
kiadóhivatalban.

Könyvkötő
I tamilólcányok, 11 evett 
I felüli, felvétetnek. Fim a 
. kiadóban.
i Tanuló leányok 
1 lapunk nyomdájában 
fizetőssel felvétetnek.

Egy Hu
I kovács tnnoncna'' ü-1 vé­
tetik Diószegi-ut 1(t sz 

i (Vágóhíd mellett

Bútorozott szobát
— esetleg előszobával 
keresek Hatvan-utcán 

vagv környékén. Vajda,
Hatvan-u. 35.

Könnyű
munkára azonnali belé­
pésre kifutó leáttv keres­
tetik. Cint a kiadóban.

Házvezetőnő 
kerestetik Az illetőnek 
középkorúnak kell lenni 
Renszcrető. pedáns nsz- 

! szom. főzéshez értenie 
kell. Átálltatok a kiadó- 
hivatalba intézendő!;.

I .................
! vecVEs,

akáczforgács eiváiiai
KeményBélaésTsa I „^I.ÍI'geTistván

Női és férfi kalapok 
újjáalakítása

Piac-utca 9. sz.
Városi és állami tisztviselőit 

előnyárban részesülnek

Debreceni fióktelep:
\ecímezy-utca 2. szám,

SZÁLLÍTMÁNYOZÓK Keresk. és iparkamara épület.
BUDAPEST-WIEN

SZEGED.
Elvállaljuk pontosan és jutányos díjazás mellett nemzetközi szál­

lítások, elvámolások és árufuvarozások lebonyolítását E intézünk átuta­
lásokat, árubiztosításokat, beviteli és kiviteli engedélyek iránti kérel­
meket.

Speciális gyüjtölorgulom
BUDAPEST-DEBRECEN, W1EN-DEBSECEN között.

Érdekképviseletek minden fontosabb kereskedelmi piacon

Cserépedény 
2000 drb egy tételben I 
eladó. Timár-u. 11 Tóth I_____ ___- — — - i

Eladó
egv asztali telefon, egv 
villany porszivógép és1 
15 kg. orth. kóser liba­
zsír. Cint a kiadóban.

Buga riu
sárga félcipő, fehér se­
lyem menyasszonyi cipő 
mindkettő 3G-os. fekete 
bársony kivágott cipő 
29-es. alig használtak, 
eladók. Piac 22. II em. 

2. sz.. délelőtt 9 1 t-ig.
Színházi látcső

(gyöngyház), egv utazó 
táska sportcipő. .'Ifi-os 
uj fiucinő és paradicsom 
eladó. Rákóczi-utea 28. 
Keresztépület.

Kombinált
pamut-papir kelme, ven 
25 méter, méterenkint 
30 koronáért eladó. — 
Sapkanemü gyártásra 

rendkívül alkalmas. Meg­
vásárolható folyó hó 
25-ig. Cim a kiadóban.

Tenntszraketl
egy teljesen uj és egv 
keveset használt, eladó. 
Cim Péterfia-u. 18 3. ajtó.

Egy
jó karban lévő rnlia- 
szekrény eladó. Szepe- 

| ségi-ti. 37.

Házi
varrónő, ki francia és 
angol munkát végez, vi­
dékre ajánlkozik. Cim a 
kiadóban.

Tíz
vagv húsz drb kacsát, 
felébe meghizlalni el­
fogadok. ennivalót én 
adok. Cim a kiadóban

Portiami

Cement
érkezett

Krthlvii-iitra 23. 
és Petőfi-tér <». sz.

2000
I korona jutalmai adok 
I annak aki engem 2 szoba, 
konyhából álló lakáshoz 

1 juttat. Címemre küldött 
; ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendő!,.

KHRHSLiHT.

E«.l>' . . ,
tanuló teljes ellátással 
felvétetik Adler szűcs 
Széchenyi 40.

Bőrei nők
olyan magános házat, 
mélyben egyedül lakhat­
nék és amelyben sertés 
és baromfitenyésztésre 
alkalmas udvar lenne. 
Ajánlatot ‘Megbízható» 
jeligére a kiadóba kérek

Vidékre 
lakatosmühclvbe üzlet­
vezető kerestetik. Cim a 
kiadóhivatalban.

Szombaton 
délután a nagyerdőn el­
vesztettem pénztárcámat. 
Megtalálót kérem, hogy 
a benne levő receptet 
küldje a kiadóhivatalba.

Keresztelő-paplan 
gyönyörű sárga selyem, 
kézi hímzéssel, keveset 
használt 600 koronáért 
eladó. Cserepes-u. 17.. 
keresztépület

Marós zó fia marosui vá 

Kristályszóda 
Kocsi kíMiőrs 

Apró gyertya 
Szolul káli
LltOtOll és mindennemű 

fűszer, lesték és gyarmat­
áru beszerezhető

Adorján M és T56
cégnél

Piac-u. 83. és Kiraly-u. 1, sz.

Tanulónak
felvétetik jó családból 
való. 2 középiskolát vég­
zett fiú. kitűnő mester­
séghez. Cim a kiadóhi­
vatalban

Elcserélném 
Főtérhez közel 2 kisebb 
szobából és konyhából 
álló lakásomat ugyan­
ilyen nagyobb lakással 
vagy magános házzal 
mely esetleg lehet a kö­
zeli kertségben is. Cimct 
kérem a kiadóba.

riedl
:: szöllőbirtokosok 
hornagykereskedők

Szóvheiiyi-utcit 29. szám.
Ajánlják kiváló t *1
minőségű
s-tiül ínrmósG

olcsó napiárban.

Felelős szerkesztő :
Dr. HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadó ;
H h G E 1) Ú S ÉS S Á N D O K 
irodalmi és nyomdai részv.-táis.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac-Utca 49.


